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Board 1
Teiler Nord
Keiner in Gefahr

♠ D 4
♥ K B 7 6 5 3
♦ A D
♣ K D 5

♠ K 10 8 7
♥ 10 8
♦ K 8 5 3 2
♣ B 10

♠ A B 9 6 3
♥ A 4 2
♦ B 10
♣ 6 4 2

♠ 5 2
♥ D 9
♦ 9 7 6 4
♣ A 9 8 7 3
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NS 4♥; NS 4♣; OW 2♠; NS 1N; Par +300: 
OW 4♠×−2

West Nord Ost Süd
1 ♥ 1 ♠ Pass

3 ♠ alle passen
O kann mit 5 Karten und 11 FL 1 ♠ gegenreizen. W 
hebt mit 8-12 FV und 4 Karten auf 3 ♠. Diese Reizung 
hat Sperrwirkung, die Gegner finden Ihren besten 
Kontrakt 4 ♥ nicht mehr. Verloren gehen 2 Stiche in ♣, 
2 in ♦ (ungünstige Verteilung) und einer in ♥, der 
Kontrakt fällt einmal.

3 ♠ von Ost
Ausspiel: ♥ D

Board 2
Teiler Ost
N-S in Gefahr

♠ A 9 6
♥ A 5 4 3
♦ D 8 2
♣ K 8 6

♠ 5 3
♥ D 10 8 2
♦ B 10 9 7
♣ 9 4 3

♠ D 4 2
♥ K 9
♦ A 6 4 3
♣ A B 10 7

♠ K B 10 8 7
♥ B 7 6
♦ K 5
♣ D 5 2
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N 3N; NS 3♠; S 2N; NS 1♥; OW 1♦; Par +500: 
OW 4♦×−3

West Nord Ost Süd
1 ♦ 1 ♠

Pass 2 ♦ Pass 2 ♠
alle passen

S bietet mit 11 FL und 5 ♠-Karten 1 ♠ als 
Gegenreizung, eröffnet hätte er nicht. N hat nun ein 
starkes Blatt, aber ♠-Hebungen basieren auf 
unausgeglichenen Verteilungen. Also bietet er 2 ♦ 
(Überruf), um mehr über das Blatt von S zu erfahren. 
Der bietet 2 ♠ (Minimum), so das elegant gestoppt 
werden kann.

2 ♠ von Süd
Ausspiel: ♦ B

Board 3
Teiler Süd
O-W in Gefahr

♠ 5 4
♥ B 10
♦ B 6 5 2
♣ B 8 5 4 3

♠ K B 10 7 2
♥ A 6 2
♦ A 7
♣ A 9 2

♠ D 9 8 3
♥ 7 5 3
♦ K D 9 4
♣ 7 6

♠ A 6
♥ K D 9 8 4
♦ 10 8 3
♣ K D 10
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OW 4♠; OW 2N; OW 2♦; Par −620
West Nord Ost Süd

1 ♥
1 ♠ Pass 3 ♠ Pass
4 ♠ alle passen

W kann mit 17 FL 1 ♠ gegenreizen (9-18 FL). O hebt 
mit 8-12 FV und 4 Trümpfen auf 3 ♠, worauf W nun 
das Vollspiel reizen kann. Verloren wird je ein Stich in 
♠, ♥ und ♣. Ein Verlierer in ♥ muss sofort abgeworfen 
werden auf ♦, da sonst 4 Verlierer und der Verlust des 
Kontraktes drohen.

4 ♠ von West
Ausspiel: ♥ B

Board 4
Teiler West
Alle in Gefahr

♠ K 5
♥ K 8 2
♦ A D B 8 7 4
♣ 10 3

♠ D B 10 8 3
♥ A D 10
♦ 3 2
♣ A 9 7

♠ 9 7 2
♥ 7 6 5 4
♦ 10 9 6
♣ K 6 4

♠ A 6 4
♥ B 9 3
♦ K 5
♣ D B 8 5 2
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West Nord Ost Süd
1 ♠ 2 ♦ Pass 2 SA
Pass 3 SA alle passen

N reizt mit guter 6er Farbe in ♦ und 15 FL 2 ♦ (11-18 
FL). S hat 12 FL und Stopper in ♠, so kann er mit 
einem ausgeglichenen Blatt 2 SA bieten. N hebt ins 
Vollspiel 3 SA, da er noch Reserven hat. Nach Ausspiel 
von ♠-Dame sind 8 Stiche sicher (6 in ♦, 2 in ♠), der 
9.Stich wird in ♥ entwickelt.

3 SA von Süd
Ausspiel: ♠ D
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Board 5
Teiler Nord
N-S in Gefahr

♠ 8 7 2
♥ 5 2
♦ A K D 3 2
♣ K 8 4

♠ A B 9
♥ K D 9 7
♦ B 8 4
♣ B 3 2

♠ K D 10 6 4
♥ A 10 6 4
♦ 7 5
♣ A 6

♠ 5 3
♥ B 8 3
♦ 10 9 6
♣ D 10 9 7 5
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OW 5♥; OW 4♠; OW 2N; NS 2♦; NS 1♣; 
Par −450

West Nord Ost Süd
1 ♦ 1 ♠ Pass

2 ♦ Pass 2 ♥ Pass
4 ♥ alle passen

O reizt mit 14 FL 1 ♠, Kontra wäre nicht das richtige 
Gebot gewesen. W hat 12 FL und reizt 2 ♦  (Überruf 
der Gegnersfarbe, starkes Blatt). O beschreibt sein Blatt 
genauer und zeigt noch 4 ♥-Karten. Nun sieht W den 
besten Fit und reizt das Vollspiel in ♥. Verloren werden 
nur 2 Stiche in ♦.

4 ♥ von Ost
Ausspiel: ♦ 10

Board 6
Teiler Ost
N-S in Gefahr

♠ D B 7 6 5
♥ 5 2
♦ 9 7 6
♣ A B 8

♠ 9 2
♥ B 6
♦ 5 3 2
♣ 10 9 7 5 4 3

♠ A 8 3
♥ D 10 9 7 3
♦ K D 4
♣ K 6

♠ K 10 4
♥ A K 8 4
♦ A B 10 8
♣ D 2
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NS 4♠; NS 3N; N 2♥; NS 3♦; N 2♣; S 1♥; 
S 1♣; Par +620

West Nord Ost Süd
1 ♥ 1 SA

Pass 2 ♥1 Pass 2 ♠
Pass 2 SA Pass 4 ♠
Pass Pass Pass

    1. Transfer ab 0 FL

4 ♠ von Süd
Ausspiel: ♥ B

Board 7
Teiler Süd
Alle in Gefahr

♠ 7 6 2
♥ 7 5
♦ 9 7 6 4
♣ D 8 7 4

♠ D 10 8 5
♥ A D B 6
♦ B 8
♣ A K 5

♠ A K B 3
♥ 8 4 2
♦ 5 3 2
♣ 6 3 2

♠ 9 4
♥ K 10 9 3
♦ A K D 10
♣ B 10 9
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OW 4♠; OW 3N; OW 3♥; NS 1♦; OW 1♣; 
Par −620

West Nord Ost Süd
1 ♦*

X Pass 2 ♠ Pass
4 ♠ Pass Pass Pass

W reizt mit 17 FL Informationskontra (kurz in ♦, 
spielbereit in allen anderen Farben). 1 SA als 
Gegenreizung von W wäre ein Fehler, da Stopper in ♦ 
fehlen. O springt in 2 ♠ und zeigt exakt 4 ♠-Karten und 
8-10 FL. Nun sagt W das Vollspiel an (♥-Impass !!!).

4 ♠ von Ost
Ausspiel: ♦ A

Board 8
Teiler West
Keiner in Gefahr

♠ A K 5
♥ 10 6
♦ A K B
♣ A 10 9 8 4

♠ D B 10
♥ K D B 9 5
♦ 10
♣ K 6 3 2

♠ 9 7 3 2
♥ 7 4
♦ D 9 8 7 6 2
♣ 7

♠ 8 6 4
♥ A 8 3 2
♦ 5 4 3
♣ D B 5
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NS 4N; NS 4♣; NS 2♠; NS 2♥; NS 1♦; Par +430

West Nord Ost Süd
1 ♥ X Pass 1 SA
Pass 3 SA Pass Pass
Pass

N hat 20 FL und reizt Informationskontra (hier: 
Stärkekontra ab 19 FL). S bietet 1 SA und verspricht 7-
10 FL und Stopper in ♥ (Eröffnungsfarbe des 
Gegners!). Nun kann N 3 SA ansagen. Nach Ausspiel 
von ♥ K (höchste Karte einer 3er-Sequenz) wird einmal 
geduckt, danach ♣ D und ♣ B gespielt. 

3 SA von Süd
Ausspiel: ♥ K


